



## ГАЗЕТА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

№ 4 94



Итак, вы держите в руках, складывае-  
те самолетик, жуете, сдаете в макула-  
туру апрельский выпуск «Пестрого ми-  
ра». Как вы потом сами убедитесь, но-  
мер этот необычен. Большая его часть  
посвящена скаутам. Знаете таких? Если

нет, сможете узнать, прочитав эту га-  
зету.

Все остальное место, которое остави-  
ли нам эти крутые ребята, мы постара-  
лись заполнить различной информаци-  
ей и приколами. Ведь как-никак недав-  
но были каникулы и 1 апреля. Кстати, о  
каникулах. С 21 по 23 марта «ПМ» ез-  
дил на фестиваль детской прессы и тел-  
евидения «Журналика-3» в Челябинск.  
И должен вам сказать, «Пестрый мир»  
в области любят и знают. Но еще боль-

шего успеха добилась совсем молодая  
передача студии «Пародакс» «ТВ-меню».  
На конкурсе детских передач она  
заняла 1 место. Но вы, наверное, уже  
видели 6 апреля передачу «ТВ-меню» о  
фестивале, да и в номере есть матери-  
ал на эту тему. Поэтому не буду об  
этом распространяться, а лучше посо-  
ветую смотреть каждую первую среду  
месяца программу «ТВ-меню» и, естественно,  
читать газету «Пестрый мир».

Обитатель «ПМ».

## Юнпресс «взрослеет»

Недавно в г. Челябинске состоялся слет начинающих журналистов. На «Журналину» слетелись со всех городов ребята: детские, подростковые редакции газет, журналов, телепрограмм, которые только еще начали свое творческое дело. Велика радость всех, кто приехал на слет. А проходило это событие в челябинском интернате № 4.

С огромной любовью и радостью всех нас встретили здесь. Руководители интерната все свое драгоценное время отдали нам. Мы чувствовали себя как дома. А скучать и не приходилось. Все мы, журналисты, приехали на этот слет с целью решить ряд важнейших вопросов. Главным объектом обсуждения явилась детская пресса. Огромное понимание и поддержку со стороны взрослых смогли получить юные журналисты. Смогли высказать свою точку зрения, свое мнение, взгляды. А что уж говорить об атмосфере, в которой мы находились. Все эти дни, с 21—24 марта, интернат был наполнен детскими смехом и радостью. Как все-таки здорово, когда молодые журналисты и телевизионщики имеют возможность пообщаться со своими коллегами, многое рассказать и узнать о многом. Совместными усилиями смогли решить важнейшие проблемы. «Когда мы вместе — мы сильны и нам преграды не страшны», — это можно назвать нашим девизом. Ребята из Челябинска, Снежинска, Златоуста, Миасса, Айска, Южноуральска, Чебарку-

ля, Аши смогли почувствовать себя взрослыми и опытными журналистами. Мы вместе обсудили некоторые вопросы: детская пресса, одиночество подростков и наша помощь им, проблема взаимоотношений взрослой журналистики и детской прессы, после чего пришли к выводам: молодые журналисты должны свои проблемы решать сами, что сделает их ответственными и самостоятельными. Не должны попадать под влияние взрослых, никакой зависимости от них. Журналист должен быть личностью и прежде всего иметь свой стиль, быть копилкой массовой информации.

Что касается вопроса об одиночестве подростков, эту проблему должна решать детская пресса. В этом возрасте, как правило, подросток одинок. Ему недостаточно общения со своими одноклассниками, друзьями. Мы, журналисты, просто обязаны помочь им, должны уважать право любого человека. Детская пресса должна поддерживать подростков, их интересы. Это прежде всего создание группы поддержки, «телефон доверия» и т. д. И, наконец, проблема взаимоотно-

шений взрослой журналистики и детской прессы. Опытный, взрослый журналист должен относиться к начинающему журналисту как к личности, но и в то же время помнить, что он ребенок, понимать его и все же относиться как к профессионалу. Между детской прессой и взрослой журналистикой должно быть взаимопонимание и взаимопомощь. Был поставлен вопрос о том, может ли детская пресса существовать без поддержки и помощи взрослой прессы. И можно сказать, что все мы пришли к общему заключению. Действительно, детская пресса может существовать самостоятельно, без помощи взрослых. Но зависимость детской от взрослой прессы происходит потому, что дети не имеют своего капитала для того, чтобы обеспечить регулярный выход их изданий. Эта проблема есть в каждой детской газете. Существует много прекрасных газет, но они не имеют возможности выпускать ее ежемесячно.

Побывав на слете, я познакомилась поближе с замечательными газетами: «Здравствуйте», «Окно», «Ботанический сад», «Баста» и много других. Юные журналисты с большой любовью относятся к своему труду. И мне это очень понравилось.

Хотелось бы, чтоб детской прессы было больше, а журналисты не испытывали финансовых затруднений.

«Журналину» дала мне многое. Хотелось бы, чтоб «Журналину» проводилась и дальше.

ГУСТОКАШИНА Марина.

## „Любовь и добро“ — победили

Итак, объявленный нами литературно-творческий конкурс подошел к концу.

Самые лучшие работы у симских школьников. Да и в количественном отношении их было больше. Работы прислали школьники разных возрастов, начиная с 9 лет, учащиеся ПТУ и студенты. Это были стихи, рассказы, сказки, очерки, сочинения. Поэтому нам пришлось определять победителей по жанрам. Кто же они — самые-самые?

**САБЛИНА Маша**, 12 лет, 6 кл. г. Сим, за стихи «Просьба», «Память», «Котенок».

**ШУПЛЕЦОВА Наташа**, 15 лет, 9 кл. г. Сим, за портретный очерк «Тетя Варя — платошица».

**КЛИМОВА Аня**, 15 лет, г. Сим, за рассказ «Пальма и ее щенок».

**ШАТРОВА Лена**, г. Миньяр, за сказку: «Как бедный молодец спас медведицу и женился на принцессе Марье».

Очень порадовали нас стихи пятиклассницы из г. Миньяра **СУСЛОВОЙ Кати**, девятиклассницы из г. Аши **ЛУГОВОЙ Юли**, **МИЛЮКОВА Андрея**, любящего свою Ашу, **Саши ЮДИНОЙ**, шестиклассницы из г. Аши, которая очень любит природу, поэзию, говоря «...в стихах, как в сказке». Очень хочется, чтобы наша сказка не кончалась.

Председатель жюри, педагог литературного объединения «АЛЛО» **А. Д. МАРКОВА**.

# КТО ТАКИЕ СКАУТЫ И «С ЧЕМ ИХ ЕДЯТ»

Для начала немного истории.

Роберт Баден-Пауэлл был английским офицером, он служил в Индии и Африке. Незадолго до англо-бурской войны БП был назначен командиром гарнизона г. Мафкинг в Южной Африке. Когда началась война и буры окружили город, БП укрепил его, организовал оборону и выдержал осаду в течение семи месяцев. Во время осады Мафкинга БП не только мобилизовал в армию всех взрослых, но также создал из мальчиков-добровольцев много вспомогательных отрядов. Мальчики поддерживали связь, ходили в разведку, помогали раненым. БП заметил, что жизнь на лоне природы и работа в друж-

ной и активной среде помогают мальчикам перенести самые тяжелые испытания.

За военные заслуги БП производят в генералы. В 1910 г. он оставляет военную службу и посвящает себя работе с молодежью.

БП написал книгу «Разведка для мальчиков», в которой предложил систему воспитания ребят в духе службы Богу. Родине и ближним. Перед тем, как напечатать ее, БП решил свою теорию проверить на практике. Летом 1907 г. он с 22 мальчиками устроил лагерь на острове Браунси. Лагерь прошел успешно, и в 1908 г. книга была издана, а члены новой организации были названы скаутами, что значит — разведчики.

В России первые скау-

тальные книжечки.

Когда мы идем в лес, все обязанности в патруле изменяются. Там появляется костровой. Он следит за костром, приносит из леса дрова и устанавливает дежурство за костром ночью.

Еще одна новая обязанность в походе — повар. Каждый день повар меняется. Он обязан кормить весь патруль три-четыре раза в день.

Здесь же появляется новая должность, без которой повар ничего не сможет приготовить. Тут нужен завхоз. Он несет ответственность за все продукты питания. Без его разрешения никто не имеет права брать продукты. Если произойдет прогулка, виноватым будет завхоз.

Так распределяются у патрульного есть помощник или заместитель. В отсутствии патрульного он его замещает, а когда патрульный на месте — помогает ему в управлении.

В патруле есть и бухгалтер. Он собирает деньги на предметы, которые нужны в походе, для покупки ткани на галстуки и форму.

В скаутинге меня привлекает то, что я могу часто ходить в лес, где нас учат жечь костры, строить себе жилища и выживать в экстремальных ситуа-

тиях, появившихся в 1909 году.

Первый отряд организовал штабс-капитан лейб-гвардии Олег Иванович Пантиков в городе Павловске. Далее скаутинг в России быстро и успешно развивался. К концу 1917 года насчитывалось уже до 50 тысяч скаутов в 143 городах. Но в 1922 году началась массовая реорганизация скаутских отрядов в пионерские или уход их в подполье. Лишившаяся отдельных скаутских формирований продолжалась несколько лет: первая волна арестов прошла в 1923 г., вторая в 1926 г. «За помощь международной буржуазии» было репрессировано около тысячи человек. Все последующие годы в общественное сознание проводилась мысль, что скауты имели не только богатую историю, но и свои законы. Вот как, например, звучит их клятва:

«Клянусь моей честью, что я сделаю все от меня зависящее, чтобы выполнить мой долг перед Богом и моей страной; помочь другим в любое время; подчиняться скаутскому закону».

Как видите, никаких высокопарных слов насчет дела Ленина и Коммунистической партии. Все очень просто, но и очень

на специальность «Кобра». Отводят попарно в лес, на два-три километра, завязывают глаза и привязывают к дереву. Ты должен освободиться и дойти до лагеря за полтора часа.

Мы сами топили печь, ходили ночью за дровами и по двое следили за печкой.

Быстро прошла неделя, и пора было ехать домой. Из лагеря мы поехали в Екатеринбург, купили билеты. Затем попрощались с новыми друзьями и уехали.

**ВАРГАНОВ Толя.**

**Моя жизнь — скаутинг!**

Ответив на вопрос, что такое скаутинг, можно легко понять, что тянет ребят в эту организацию.

Прежде всего жизнь скаутов состоит не только из походов, поездок в скаутские лагеря и путешествий вообще, но и из физической подготовки, познания природы и медицины.

На каждом занятии по скаутингу начинаешь хорошо узнавать своих товарищей, себя и руководителя. Жизнь скаутов — это сплошное приключение.

серезно. Таковы и законы скаутов.

Чести скаута следует доверять.

Скаут верен.

Долг скаута — быть полезным и помогать другим.

Скаут — друг всем и брат другому скауту.

Скаут — вежлив.

Скаут — друг животных.

Скаут бесприкосновенно подчиняется приказам своих руководителей.

Скаут улыбается при всех трудностях.

Скаут бережлив.

Скаут чист в мыслях, словах и на деле.

Вот по таким законам живут эти ребята. Более подробно об этом вы сможете узнать из статей, которые написали ашинские скауты. Что, не знали, что они у нас в городе есть? Тогда читайте и заайдите!

**Материал подготовил Г. РЕШЕТИКОВ.**

## „Бутерброд“ — это очень вкусно!

Хотите верьте, хотите нет, но дело было первого апреля. Ровно в 20 часов местного времени мы распахнули двери всеми любимого дворца культуры. Внутри ничего особенного не происходило. Колонки и уши разрывались от очередного хита, а постоянные «обитатели» машинально раскачивались в такт музыке, словно маятники. Вдруг музыка стихла, все нехотя свинулись с места и отправились в зал...

Наконец, после нескольких минут ожидания, занавес открылся. К всеобщему удивлению, началось что-то невероятное. Несколько человек на протяжении всего представления держали мастье пристальное внимание зрителей. Чего здесь только не было! На все вкусы и интересы. От рассказов Даниила Хармса до современной музыки. Все это удивительно сочеталось, более того, можно сказать, дополняло друг друга. У каждого героя был свой единственный и неповторимый образ. И всех их, таких разных, объединяло что-то общее. Все было просто великолепно! И это как нельзя лучше подтвердила бурная реакция зала. Но все прекрасно знают: хорошего всегда помаленьку.

Ну, а кто же эти люди, подготовившие все это, спросите вы. А это обычновенные ребята и девчонки, нашего с вами возраста. Около двух лет назад они со своим молодым режиссером — Еленой Карповской создали театральную тусовку «Бутерброд» и теперь радуют нас своими выступлениями. Если вы еще ни разу не были на их выступлении, то спешите. Неожиданно — это точно.

Ну, а «Бутерброду» можно пожелать только одного: «Так держать!»

**ХАМИТОВА Лена.**

## По-русски на русском языке

«Велик и могуч, русский язык!» Так, кажется, сказал классик. Но сказал он это давно, а с тех пор прошло много времени. Нет, русский язык не стал менее могущественне и величавее. Но, к сожалению, он все больше засоряется блатными и жаргонными словами, я уже не говорю о мате. Дело доходит до того, что люди, говорящие, кажутся на одном языке, не понимают друг друга. Поэтому в редакции «Пестрого мира» родилась идея, которая воплотилась в движение «За чистый русский язык». Вступить в это движение может каждый, кто напишет известные ему жаргонные слова и выражения и пришлет их к нам. Мы же обязуемся выкопать большую яму, где-нибудь в лесу, и закопать их поглубже, чтобы в дальнейшем никогда не употреблять, а обходить на чистом и прекрасном русском языке.

А теперь редакция «ПМ» торжественно обещает: «Закопать и не употреблять впредь следующие слова:

Ботать — говорить.  
Гопник — очень нехороший человек.  
Грузить — говорить неправду.  
Груженый — расстроенный, запуганный.  
Загоны — произнесение вслух всякой ерунды или бессмысленных действий.  
Закидывать квачки — пытаться запугать или обмануть кого-либо.  
Капуста — девушка.  
Лох — см. гопник.  
Мужлан — нечто среднее между гопником и лохом.  
Прибахи — см. загоны.  
Прибалтывать — уговаривать.  
Прибамбасы — украшения.  
Трещать — смеяться.

Гл. филолог А. ПАНАЕВ.

## МЕЖДУ НАМИ, ДВОЧКАМИ Нежная, как персик

Друзья пригласили нас с подругой в бар, отпраздновать Новый год. Но как назло у моей подруги на носу вскочил прыщик, а у меня стала сухой кожа, да еще и шелушится. Пробовала кремом для сухой кожи на ночь мазать — бесполезно. Ничего не помогало. Мама подруги посоветовала нам сходить к косметологу, и он дал нам полезные рекомендации, которые очень помогли.

Уже в подростковом возрасте нужно следить за кожей лица. Это значит, больше гулять на свежем воздухе, меньше есть торты и шоколадок, а больше фруктов и овощей. Очень вредно недосыпание. Если возникли проблемы — долго не проходят прыщики, черные точки, шелушится кожа — обращайтесь к косметологу, не тяните. Ни в коем случае нельзя самим давить прыщи, от этого могут появиться синие пятна или возникнут осложнения. В кабинете косметолога вас избавят от угрей, веснушек, черных точек. Для этого существует множество чисток лица. Например, избавление от веснушек — это очень долгая процедура, занимающая 10—12 дней, не слишком приятная и даже болезненная, зато очень эффективная. Ну, а чтобы избежать этого, надо не слишком долго быть на солнце, особенно в феврале.

Чистку черных точек можно делать и дома. На распаренное лицо, где есть черные точки, нанесите ваткой в мыльной пене небольшой слой соли и легонько потрите. Затем вымойте лицо кипяченой водой.

Чтобы избежать морщин около век, на веки можно перед сном похлопывающими движениями рук нанести крем. Но не ложитесь с ним спать. После получаса нужно убрать крем, промокнув салфеткой.

А вообще в вашем возрасте кремами, кроме детского крема и молочка, лучше не пользоваться. Можно делать лишь натуральные маски: из моркови, огурцов, помидор и яблок. Например, перемешайте морковь, нарезанную на терке, с натуральным медом и растительным маслом. Нанесите на распаренное лицо (можно во время принятия

ванны). Через 10—15 минут смойте маской.

Если у нас жирная кожа (она лоснится, поры на ней видны), надо чаще умывать лицо с мылом. Лучше использовать «Детское», «Банное», «Лесное». После умывания лицо можно протереть лосьоном для жирной кожи. Это может быть «Розовая вода», «Старт», «Очуречный» и др.

Если кожа сухая, то после умывания с мылом она может стянуться, покраснеть, воспасться и начать шелушиться от холодного ветра. Поэтому при такой коже лучше умываться без мыла, а в воду добавлять половину стакана молока. Она станет мягкой, и умывание не будет столь мучительной процедурой. Иногда вместо умывания можно протереть лицо косметическим молочком или кремом «Утро».

Если вы затрудняетесь определить тип кожи (иногда бывают не такие яркие признаки), лучше всего пойти к косметологу на консультацию.

Итак, желаю, чтобы ваша кожа оставалась нежной, как персик.

Консультацию у косметолога Т. Н. Синельниковой получили: Катя СИПУНОВА, 14 лет; Таня МИХЕЕВА, 14 лет.  
(«Честное слово», г. Екатеринбург).

ПЯТЫЙ  
УГОЛ

Все-таки забавные письма присылают нам наши читатели. Бывает, мы подолгу не можем решить, шутят они или пишут о серьезных вещах. Вот и Ирка с химзавода недавно присыпала нам такое письмо, в котором сообщается нечто такое, о чем все уже давно забыли. Оказывается, что в 1947 году на берегу Мертвого моря были обнаружены древние манускрипты. Шесть крупных ученых под контролем Ватикана приступили к их исследованию. Недавно, сообщает газета «Рабочая трибуна», один из них, французский профессор Феликс Беньян, заговорил. Он сообщил, что манускрипты были оставлены на Земле 2500 лет назад командой космического корабля.

Манускрипты утверждают, что счастливая эпоха для Земли наступит в 2025 году от Рождества Христова. Иисус Христос родится еще раз в 1994 году. Конец света в традиционном понимании наступит в 11991 году. На конец XX века предсказана болезнь типа СПИДа. Предсказано также, что после всех катаклизмов во главе супердержавы вновь станет М. Горбачев.

Да, эти неизвестные космонавты были большими приколистами. Ученые земные вообще гении оказались. Не бось эти самые манускрипты писались на каком-нибудь иностранным языке, а они ничего, расшифровали-таки.

Младший ответственный за приколы Г. СКАБИЧЕВСКИЙ.

## АПРЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ ОДНОЙ СТРОКОЙ

- Детско-юношеский центр, 21—31 марта. Выставка прикладного искусства.
- ДК «Металлургов», 1 апреля. Выступление театральной труппы «Бутерброд».
- Школа № 1, 4—12 апреля. Первенство школы по баскетболу.
- ДЮЦ, 7 апреля. Выход в эфир программы «ТВ-меню».
- Школа № 4, 9 апреля. Отчетный концерт «Весенние капели».
- Школа № 3, 9 апреля. Театральный праздник.
- ДК «Металлургов», 10 апреля. Премьера спектакля «Собачья жизнь».
- Администрация, 13 апреля. Состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних при комитете по делам молодежи.
- ДЮЦ, 17 апреля. Отчетный концерт творческих коллективов.
- Школа № 3, 18—23 апреля. Весенний фестиваль.
- Реальная школа, 19 апреля. Фестиваль «Реалина-2».

Подготовил Веня ПИВИН.

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ. Рег. № Е-0539.

Учредители: редакция газеты «Стальная искра», комитет по делам молодежи и спорта при администрации г. Аши.